



دفتر مقام معظم رهبری  
www.leader.ir

## **Встреча с группой руководителей различных структур страны, посвященная теме сопротивленческой экономики - 11 /Mar/ 2014**

Лидер Исламской революции сегодня утром (вторник) на встрече с руководителями сотен экономических структур и организаций, глав «научных, контрольных и информационных» центров», разъясняя компоненты «политик сопротивленческой экономики, факторы и предпосылки разработки этих политик, предъявляемые к руководителям требования и возлагаемые на них ожидания», сказал: «Серьезная решимость руководителей», «превращение политики в планы с определением сроков их выполнения», «точный контроль», «устранение препятствий в экономике для участия активных экономических игроков и народа» и «создание дискурса» подготавливают такую возможность для того, чтобы в нужные сроки в жизни народа стали яркими и ощутимыми сладостные результаты традиционной и научной модели».

В начале своего выступления Верховный Лидер революции отметил, что целью проведения встречи с таким составом руководителей режима является создание атмосферы единодушия и общности мнений во имя исполнения глобальных политик сопротивленческой экономики, ускорения прогресса страны и движения по курсу воплощения высоких идеалов Исламского режима.

Указав на принятие множества различных политик в предыдущих годах, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Целью принятия этих политик было стремление представить план действий в любой области, но в отношении глобальной политики сопротивленческой экономики цель состояла не только в этом, - скорее, было также учтено предоставление правильных и нужных критериев для прохождения этого курса развития».

Лидер Исламской революции подчеркнул: «Весь комплекс глобальных политик сопротивленческой экономики в действительности является традиционной и научной моделью, основанной на исламской и революционной культуре, соответствующей нынешнему и завтрашнему положению страны».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Глобальные политики сопротивленческой экономики предназначены не только для нынешних условий, скорее, они имеют долгосрочный характер для экономики страны и достижения исламским режимом высоких экономических целей».

Акцентируя серьезную динамику глобальных политик сопротивленческой экономики, Верховный Лидер



революции заметил: «Эти политики могут совершенствоваться и адаптироваться в соответствии с различными условиями, они способны привести экономику страны к универсальному состоянию гибкости, устраняя в разных условиях уязвимость и хрупкость экономики».

---

Лидер Исламской революции далее заявил: «Еще одной важной особенностью глобальных политик сопротивленческой экономики является единство всех сил и различных структур в отношении ее, потому что эта модель разработана усердием и единодушием специалистов и экспертов, изучением в совете по определению интересов режима, в котором представлены главы трех ветвей власти и руководители разных структур».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что политики сопротивленческой экономики представляют собой точную и твердую совокупность направлений, и добавил: «Тенденции к созданию сопротивленческой экономики относятся не только к такой стране, как Иран. В последние годы с учетом всемирного экономического кризиса многие страны, обратив внимание на внутренние условия и инфраструктуру, начали заниматься укреплением своей экономики».

Верховный Лидер революции сказал: «Разумеется, наша потребность в сопротивленческой экономике больше, чем у других стран, потому что с одной стороны, наша страна связана с мировыми экономиками и намерена продолжать эти контакты, и естественно, на нее окажут влияние экономические мировые проблемы. С другой стороны, исламский режим по причине своего стремления к независимости, ориентации на себя и акцента на не зависимую от влияния мировых держав политику, подвержен атаке, злым намерениям и интригам».

Лидер Исламской революции подчеркнул: «На основании этих логических критериев и основ мы должны укрепить и упрочить основы экономики нашей страны, мы не должны допустить, чтобы неизбежные катаклизмы и негативные события, а также злые намерения и интриги мировых держав оказали воздействие на экономику страны».

После завершения разъяснения актуальности и положения глобальных политик сопротивленческой экономики, а также рационалистических основ и критериев укрепления и упрочения экономики Его Светлость Аятолла Хаменеи раскрыл десять компонентов и особенностей сопротивленческой экономики.

Первый компонент касался создания динамики в экономике страны и улучшения глобальных экономических показателей.

В связи с этим Лидер Исламской революции сказал: «Выполнением глобальных политик сопротивленческой экономики, такие показатели, как экономический рост и национальное производство, социальная справедливость и занятость населения, инфляция и всеобщее благосостояние улучшатся и повысятся, произойдет расцвет экономики».

В отношении этого компонента Его Святость Аятолла Хаменеи подчеркнул один существенный момент и сказал: «Социальная справедливость служит важнейшим показателем среди всех критериев, потому что исламский режим не воспринимает экономический расцвет без социальной справедливости и при любом экономическом прогрессе страны положение неимущих слоев населения в полном смысле слова должно улучшиться».

В качестве второй особенности глобальных политик сопротивленческой экономики Верховный Лидер революции назвал способность экономики оказать сопротивление угрожающим факторам и вызовам, и добавил: «Мировые экономические катаклизмы, стихийные бедствия, проявления вражды, подобно экономическим санкциям, входят в число этих угрожающих факторов».

Третьим компонентом глобальных политик сопротивленческой экономики, Верховный Лидер революции представил как упор на внутренний потенциал, и подчеркнул: «Этот потенциал состоит из широчайших потенциалов разного рода, как, например, научного, человеческого, национального, финансового, географического и климатического аспектов, и во имя реализации этих политик следует опереться на них».

В связи с этим Его Святость Аятолла Хаменеи сделал акцент на одном важном моменте, добавив: «Опора на внутренние ресурсы не означает игнорирования возможностей других стран, скорее, Исламский режим, наряду с опорой на внутренний компонент, будет максимально использовать возможности других стран».

При изложении четвертого компонента Верховный Лидер остановился на джихадском подходе и сказал: «Осуществление этих политик невозможно обычным, порой, сонным способом, без заинтересованности. Оно нуждается в планировании и научном развитии, усердии и джихадском руководстве».

Лидер Исламской революции сказал: «К счастью, уважаемый президент страны на недавнем совещании с участием трех ветвей власти решительно объявил, что все государственные чиновники исполнительской



сферы, связанной с этими политиками, ориентированы на джихадский подход и усердие».

دفتر مقام معظم رهبری  
[www.leader.ir](http://www.leader.ir)

Ключевая роль народа составляла содержание пятого компонента, на который указал Верховный Лидер революции, и подчеркнул: «Руководствуясь исламскими и религиозными знаниями, а также на основе опыта последних тридцати пяти лет, любая сфера, куда вступает народ, сопровождается расположением и поддержкой Всевышнего, только в таком случае наши дела продвинутся вперед».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «До сих пор народному участию в экономических областях не была дана достаточная оценка, в то время как следует подготовить почву для использования безграничной народной силы, включая его экономическую и предпринимательскую деятельность, новаторов и обладателей капиталов, умения и навыков, и поддержать их. Причем, основная ответственность в этом деле возлагается на правительство страны».

Целью принятия свода глобальных политик статьи 44 Основного закона за последние несколько лет Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил использование народного потенциала и возможностей нации в экономике страны, и касательно седьмого компонента добавил: «Уменьшение зависимости от нефтяных доходов служит одной из главных особенностей этих политик».

В качестве восьмой составляющей глобальных политик Верховный Лидер революции назвал улучшение и совершенствование модели потребления и сказал: «Касательно этой темы я обращаюсь, главным образом, к руководителям, которые в первую очередь в своей сфере должны воздержаться от расточительства и излишеств, а затем следовать этому правилу и в своей личной жизни».

Подчеркнув мысль о том, что приверженность руководителей к отказу от расточительства и излишеств будет способствовать распространению этой психологии в обществе, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Целью совершенствования модели потребления не является строгость и суровость жизни людей, скорее оно направлено на потребление согласно рационализаторской и мудрой, исламской и правильной модели».

Обратив внимание на сомнения, которые высказываются порой некоторыми лицами в отношении сопротивленческой экономики, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Сопротивленческая экономика, вопреки этим сомнениям, приведет к благосостоянию и улучшению жизни всего народа, особенно, его неимущей категории».

Антикоррупционная деятельность составляла содержание девятого компонента глобальных политик, которую акцентировал Верховный Лидер революции, и далее добавил: «Необходимым условием здоровой и динамично развивающейся экономики является безопасность, которая также требует реакции на действия лиц, совершающих экономические преступления, и которые не соблюдают закон».

В качестве главного условия противодействия экономической коррупции Его Святость Аятолла Хаменеи отметил прозрачность экономической деятельности и сказал: «Нужно создать атмосферу конкурентоспособности и экономической стабильности, потому что в здоровой атмосфере у экономических субъектов возникает чувство безопасности, в то время как в такой обстановке и подобных условиях режим допускает и поощряет создание богатств при помощи инициативы и настойчивости».

Его Святость подчеркнул объявление готовности всех трех властных систем, нацеленных на оказание противодействия экономической коррупции, и далее добавил: «Касательно этой темы недостаточно одного лишь ее декларирования, все руководители исполнительской, законодательной и судебной сфер несут ответственность в этом направлении».

Ключевая и стержневая роль знаний, - это был последний компонент глобальных политик, на который указал Лидер Исламской революции, заметив: «Сегодня ситуация в стране с точки зрения научного прогресса такова, что мы можем с гордостью включить в перечень своих целей вопрос достижения экономики фундаментальных знаний».

Его Святость Аятолла Хаменеи сказал: «Экономика фундаментальных знаний является важнейшей экономической инфраструктурой любой страны, и если на этот вопрос обратить серьезное внимание, уж точно непременно усовершенствуется цепочка «от науки к созданию богатств и благ».

Вторую часть своего выступления Лидер Исламской революции начал с изложения вопроса, дискутируемого в обществе: «Являются ли глобальные политики сопротивленческой экономики крестным ходом, сформировавшимся под воздействием санкций?»

Решительный ответ Его Святости Аятолла Хаменеи был категорически отрицательным.

Далее Верховный Лидер революции сказал: «Политики сопротивленческой экономики никоим образом не являются радикальным, крестным ходом, скорее, это стратегическая мера, которая во все периоды времени, - как во время санкций, так и вне их, - приносили пользу, продвигали вперед развитие и способствовали облегчению положения».

При разъяснении причин и мотивов разработки и принятия политики сопротивленческой экономики Его Светлость Аятолла приступил к разъяснению четырех главных факторов: «Грандиозный материальный и духовный потенциал страны, решение хронических и застарелых экономических проблем, противодействие санкциям и полное уменьшение степени воздействия мирового экономического кризиса на экономику страны».

В отношении первого момента Верховный Лидер революции отметил, что «колossalные человеческие ресурсы, минеральный, природный и техногенный капитал, а также выгодное географическое положение служат мощной мотивацией для разработки передовой экономической модели, т.е. сопротивленческой экономики».

При разъяснении второй причины принятия глобальных политик сопротивленческой экономики Его Светлость Аятолла Хаменеи коснулся необходимости решения существующих проблем, и далее добавил: «Хронические и застарелые проблемы, подобно инфляции, безработице и зависимости от нефтяных доходов, беспорядочный и неизбирательный импорт, ущербность некоторых инфраструктур, низкая производительность и эффективность, а также неправильная модель потребления не устраняются одним лишь только запланированным развитием для придания экономике выносливости и сопротивляемости».

Лидер Исламской революции отметил, что противодействие полномасштабной войне врагов является другим фактором, повлиявшим на разработку глобальных политик сопротивленческой экономики, и добавил: «Санкции, существовавшие еще до ядерного вопроса, также будут иметь место, и если, иншаллах, переговоры завершатся принятием решений, то ядерный вопрос, ситуация с правами человека и другие моменты служат не более, чем предлогом и поводом, ибо жандармы мирового уровня страшатся стремления иранского народа к независимости, тем, что он стал ярким образцом для всего мира».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее заметил: «Чтобы положить решительный и окончательный конец экономическому давлению врагов, мы должны так укрепить и упрочить свою экономику, чтобы враги разочаровались в своем стремлении вводить санкции, а эта цель может быть достигнута и реализована только лишь воплощением принятых глобальных политик сопротивленческой экономики».

В качестве четвертого фактора, послужившего импульсом для разработки политик, направленных на укрепление сопротивляемости экономики, Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил необходимость уменьшения воздействия мирового экономического кризиса и сказал: «Все эти четыре фактора привели к тому, что проект разработки сопротивленческой экономики встал на повестке дня деятельности режима».

Третья часть выступления Верховного Лидера революции перед многочисленными руководителями экономической, общественной и информационной отраслей и главами трех ветвей власти была посвящена потребностям и ожиданиям.

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что важнейшим фактором повышения прочности экономики служит твердая и серьезная решимость руководителей трех основополагающих систем страны, особенно, исполнительской, и далее добавил: «Только лишь изложение политик сопротивленческой экономики не решает всех трудностей, скорее, решимость и усилия руководителей всех отраслей, имеющих отношение к этим политикам, послужит основой для реализации провозглашенных целей».

Свое второе ожидание от деятельности руководителей Верховный Лидер революции охарактеризовал как вступление на арену действий, и подчеркнул: «Этот проект и глобальные политики должны превратиться в различные спланированные исполнительские программы, чтобы действительно воплотились в жизнь экономическое мужество и доблесть».

Указав на объявление нынешнего года в качестве Года политической и экономической доблести, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «К счастью, политическая доблесть воплотилась, а экономическая, к сожалению, еще запаздывает. Мы надеемся, что этот вопрос максимально серьезно решится в следующем году в свете объявленных глобальных политик».

Третьей необходимостью Лидер Исламской революции назвал разработку запланированных программ и их сроков, и подчеркнул: «Доля участия каждой властной системы и степень участия каждой структуры в политиках сопротивленческой экономики должны быть определены совершенно конкретно и точно».

Далее Верховный Лидер сказал: «Нужно, чтобы были разработаны прозрачные исполнительские программы с временными показателями, чтобы стал возможным контроль развития дел».

Действия глав трех ветвей власти в подготовке инструментов координации и контроля на всех уровнях послужили четвертой и пятой необходимостью, которую изложил Верховный Лидер революции.

Его Светлость Аятолла Хаменеи в связи с этим сказал: «Совет по целесообразности интересов страны также обязан в полной мере следовать своей контролирующей обязанности, которая возложена на него».

Устранение законодательных, исполнительских, юридических и судебных препятствий на пути реализации глобальных политик сопротивленческой экономики, - это была шестая задача, на которую Лидер Исламской революции обратил внимание глав трех ветвей власти.

Верховный Лидер революции далее подчеркнул: «Беспокоящие препятствия должны быть устраниены, чтобы экономические субъекты, инвесторы, предприниматели, изобретатели и ученые могли спокойно обратить свое внимание на эту сферу, чтобы они поняли, что перед ними не существует необоснованных барьеров».

Создание дискурса и представление правильного изображения сопротивленческой экономики Его Светлость Аятолла Хаменеи в качестве задач возложил на плечи радиотелевизионных компаний, средств массовой информации, руководителей, экспертов и всех, кому не безразлична судьба страны, и заявил: «Информационно-пропагандистские структуры, препятствующие прогрессу Ирана, прикладывают усилия для создания сомнений, подозрений и трудностей, чтобы выставить глобальные политики сопротивленческой экономики как ничего не значащие, однако если будет представлено правильное изображение этого передового и великого движения, если в стране возникнет дискурс, то народ убедится в этом и будет требовательно относиться к руководителям. В таком случае все наши дела продвинутся».

Раскрывая свое последнее ожидание от деятельности ответственных лиц в руководстве страны, Его Светлость Аятолла Хаменеи изложил тему точного мониторинга и информирования, добавив: «Следует создать мощный центр для точного наблюдения и контроля деятельности в этом направлении».

Лидер Исламской революции отметил, что сбор и обработка информации, подведение итогов, определение показателей для каждой отрасли, информирование народа входят в число задач, возложенных на этот центр.



Верховный Лидер революции завершил свое выступление следующими словами: «Иншаллах, великое дело, которое уже начато, продвинется вперед, благодаря нашему упоминанию на Всевышнего, в нужном темпе. Народ при нынешнем правительстве станет свидетелем его сладостных и полезных итогов».

Помимо министров и руководителей различных исполнительских структур, на этой встрече принимали участие множество ответственных деятелей парламента и судебной власти страны, экономические субъекты, представители торговых ассоциаций, руководители различных экономических научных и контролирующих центров, губернаторы и представители Вали Фагиха в провинциях, главы научно-теологических комплексов, национальных средств массовой информации, некоторых медиа, военные и полицейские начальники страны, а также представители городских властей.